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Можна констатувати, що зараз дизайнерам відводиться 

відповідальна місія пропонувати глибші сенси при формуванні 
властивостей об’єктів дизайну. З’явилися виклики, що виходять за 
межі соціального замовлення, бо нова реальність розгортається в 
умовах вторгнення. Ця обставина змушує мислити панорамно і дає 
більше можливостей для дизайну. Дизайн-освіта, за таких умов, 
покликана дати студентам не лише життєспроможність, гнучкість 
мислення, стійкість, уміння поєднання навичок критичного мислення 
та навичок роблення, втілювати ідею в реальний матеріал, але ще й 
прагнення свідомо формувати свої професійні компетенцій, бо час, 
коли можна було брати те, що лежить на поверхні безповоротно 
проходить. Зазвичай дизайном ми опікуємося тоді, коли все добре: ми 
в безпеці, ми облаштовуємо свої будинки, вулиці, міста, покращуємо 
свій побут, будуємо бізнес. Інша річ, коли від запропонованої до 
втілення речі залежить здоров’я чи навіть життя. Не важливо однієї 
людини чи цілої країни, бо це відповідальність, яку треба виховувати 
як орієнтир у професійному становленні свідомого громадянина. Тому 
на освіту і покладається знаходження таких підходів до формування 
навчального процесу, щоб це мало максимальний ефект за будь-яких 
умов.  

Наприклад, у цифрових і технологічних секторах економіки 
зростає необхідність у кадрах з розвиненими людськими здібностями і 
неспеціалізованими надпрофесійними навичками, званими в 
спеціалізованій зарубіжній літературі Soft skills (м’які, або гнучкі, 
навички). Такі навички переважним чином мають визначальну роль у 
професіях пов’язаних із сферою продажу, політики й творчості. 
Провідними компетенціями для кадрів ринку праці згаданих сфер 
можна визначити такі: вміти знаходити, створювати і обробляти 
складну інформацію, володіти навичками як системного, так і 
критичного мислення, здійснювати вибір на принципах 
багатокритеріальності, розуміти сенс реальних процесів 
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міждисциплінарного характеру, володіти технологіями сприйняття та 
розуміння нової інформації, володіти техніками креативності. Значною 
мірою згадані вище компетенції покликані вирішувати, як уже 
говорилося, проблеми цифрового світу і для нашої країни це, скоріше, 
питання перспективи. Реалії ж нашого сьогодення, певною мірою, 
можуть посприяти формуванню професійної компетенції дизайнера, бо 
екстремальні умови вимагають нетривіальних рішень. Створення 
об’єктів, що стануть у пригоді нашим захисникам на передовій – саме 
той рівень складності, коли необхідно мобілізувати усі свої здібності, 
бо результат має велику вагу. Для студентів важливим є 
формулювання проблематики при постановці таких завдань. Етап 
проектного пошуку передбачає глибоке занурення у тематику, а вихід 
на дизайн-пропозицію врахування багатьох чинників, спілкування із 
потенційним замовником тощо. Так властивості дизайн-розробок та їх 
форма будуть настільки всебічно вивіреними, що можна буде 
розмірковувати про самостійний напрям подібних об’єктів на 
перспективу.   

Прикладом може слугувати завдання, що виконували студенти 
кафедри дизайну Черкаського державного технологічного 
університету. Запропоновано виготовити упаковку для товарів 
спеціального функційного призначення з урахуванням принципів 
універсального дизайну. За мету ставилося: дослідити характер 
товарів, що виготовляють власноруч громадяни України для перемоги 
у війні із росією. Запропонувати власну дизайнерську концепцію 
упаковки для цих товарів.  

Результатом виконання завдання стали цікаві і корисні 
дизайнерські розробки, цінність яких стала предметом детального 
обговорення представниками різних зацікавлених сторін. 
 

 
 

УДК 330.34 
Матійко Наталя Олександрівна 

Кандидат економічних наук, викладач кафедри менеджменту, 
Національний університет кораблебудування 

імені адмірала Макарова, м. Миколаїв 
 

ДИЗАЙН-МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ 
УПРАВЛІННЯ РИНКОВОЮ ЕКОНОМІКОЮ 

 
Історично відомо, що індустріалізація призвела до 

невідповідності купівельної спроможності і виробники почали 


